

К ИТОГАМ ВЫБОРОВ ГУБЕРНАТОРА И ДЕПУТАТОВ  
ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

# КРОВЬ, ЛОЖЬ и ИЗБИРАТЕЛИ

Смоленск, 15 июня 2002 г.  
Согласно Уставу Смоленской области, глава администрации Смоленской области имеет право вступить в должность с момента подписания присяги. Присяга главы администрации Смоленской области должна состояться не позднее 15 июня 2002 года. В соответствии с Уставом Смоленской области, глава администрации Смоленской области имеет право вступить в должность с момента подписания присяги.

«Клянусь при осуществлении полномочий главы администрации Смоленской области уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию Российской Федерации, Устав Смоленской области, использовать предоставленные мне полномочия для всестороннего развития Смоленской области и повышения благосостояния населения...»

**Олег КОСТЮКОВ,  
Михаил ИВАШИН,**  
Издательский дом «Провинция»

Текст клятвы новый губернатор Смоленской области Виктор Маслов зачитал во время инаугурации, состоявшейся 7 июня в здании областной филармонии. Несмотря на пафос победителя и заключение областного избиркома, что выборы прошли без существенных нарушений, минувшую избирательную кампанию можно назвать самой грязной за всю новейшую историю Смоленщины. Причем не только в фигуральном смысле: накануне выборов город остался без горячей воды на фоне постоянных веерных отключений электроэнергии. Добавим обилие «черного пиара», игры с «двойниками», взрывы, поджоги, скандалы, непрекращающиеся заказные убийства и получим полную картину политической борьбы за светлое будущее смолян.

## «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА»

На старт избирательной гонки вышли семь претендентов: глава администрации области Александр Прохоров, начальник УФСБ по Смоленской области Виктор Маслов, мэр г. Смоленска Иван Аверченков, глава администрации Промышленского района Сергей Лебедев, телеведущий ГТРК «Смоленск». Дмитрий Павлов первый губернатор Смоленщины преподаватель СГУ Валерий Фатеев и предприниматель Андрей Атрохов. При видимом изобилии персоналий всем было понятно, что основная борьба развернется между действующим губернатором и генералом ФСБ В.Масловым. Их противостояние приобрело конфликтный характер задолго до выборной кампании.

## И ВСЕ ЗА ОДНОГО

К решению А.Прохорова выдвинуться на второй срок, принятому более года назад, политбомонд отнесся крайне негативно. Публичное заявление губернатора привело в движение мощный механизм противодействия. Главный федеральный инспектор по Смоленской области Николай Рудак неоднократно собирал пресс-конференции с участием силовиков, где звучали резкие обвинения в адрес А.Прохорова и его окружения относительно связи с преступным миром (чего стоит один только скандал с задержанием водителя главы администрации и одновременно помощника члена Совета Федерации, оказавшегося весьма известной личностью в криминальных кругах). Созданное при аппарате Н.Рудака Агентство федеральной



Губернатор Прохоров сверяет планы мэра Ивана Аверченкова

информации избрало своей генеральной линией критику работы областной администрации.

Намерение А.Прохорова баллотироваться удивительно совпало с активизацией деятельности силовиков.

По подозрению в совершении должностных преступлений был арестован близкий друг А.Прохорова – вице-губернатор Юрий Балышкин. Просидев около восьми месяцев в следственном изоляторе УФСБ, он был осужден по статье 285 часть 2 и статье 198 часть 1 УК (« злоупотребление должностным лицом, занимающим государственную должность » и « уклонение от уплаты налогов » соответственно). Балышкин получил по совокупности два года условно и тут же попал под амнистию. Но незадолго до дня голосования он вновь стал фигурантом в уголовном деле по факту нецелевого использования средств, выделенных на реконструкцию старой Смоленской дороги. Надо сказать, и сам А.Прохоров бывал на допросах в Генпрокуратуре по делу о бюджетных хищениях.

Еще у одного друга губернатора – директора футбольного клуба «Кристалл» Юрия Дзюбы также случились большие неприятности. Налоговые полицейские обнаружили у него в рабочем сейфе свыше 800 тыс. долларов. Дзюбу тут же взяли в оборот по делу о неуплате налогов. Такая доселе невиданная активность силовиков наблюдателями однозначно трактовалась как охота на «ближний круг» А.Прохорова с целью дискредитировать его накануне выборов и заставить сойти с дистанции.

## ПОМОЩЬ ИДЕТ

Предвыборный штаб А.Прохорова снова, как и четыре года назад, рассчитывал победить при помощи коммунистов. Но теперь положение губернатора заметно осложнилось. Если в прошлый раз он выступал кандидатом от КПРФ, то теперь речь шла только о поддержке. За годы управления областью Александр Дмитриевич дистанцировался от левых и проводил совсем не ту политику, что декларировал до выборов. Особо пеняли губернатору за то, что он проголосовал за принятие Земельного кодекса, против которого так рьяно возражали коммунисты. На городской, а затем и на областной партконференциях А.Прохорову пришлось долго и путано оправдываться.

Это обстоятельство пытались использовать оппоненты из конкурирующего штаба, чтобы отвратить коммунистов от А.Прохорова и одновременно привлечь их на свою сторону. Но у администрации нашлись свои козыри для успешных переговоров. Так совпало, что поддержка коммунистов была получена, а сын председателя горсовета, первого секретаря обкома КПРФ генерала Виталия Вовченко был назначен на должность заместителя начальника Главного управления по труду и социальной защите администрации Смоленской области.

Не найдя поддержки у левых, масловские сторонники не слишком унывали, ведь генерала ФСБ выдвинули и поддержали флагманы местной экономики: Смоленская АЭС, Дорогобужский завод азотных удобрений, бриллиантовый завод «Кристалл» и многие другие. О «Кристалле» стоит упомянуть особо. Алмазные директора – традиционные игроки на местной политической сцене. Прохоров пришел к власти при плотной опеке тогдашнего директора Александра Шкадова, который спустя два месяца после его победы был убит. Нынешний руководитель гранильного предприятия Юрий Ребрик встал по другую сторону баррикад, сделав ставку на генерала ФСБ. О причинах его разлада с А.Прохоровым можно только догадываться, но именно Ю.Ребрик первым из местных политиков сказал о главе администрации, что хороший человек – это не профессия. Эти слова были поняты правильно: недавние сподвижники А.Прохорова призадумались. Ко всему прочему Ю.Ребрик является членом Политсовета пропутинской партии «Единая Россия». Он и предсе-

датель облдумы Владимир Анисимов стали инициаторами создания избирательного союза с тостовым названием «За порядочность и справедливость», к которому примкнули многие из местных деятелей, желающие пройти на выборах в местную думу. Издательский дом, подконтрольный Ю.Ребрику, начал «утюжить» верхушку областной администрации. Позже команда губернатора заметно поредела. Руководитель предвыборного штаба Николай Михин покинул штаб, первый вице-губернатор области Сергей Антуфьев решил баллотироваться в облдуму, начальники рангом поменьше перевелись в замы. Словом, ассоциация с тонущим кораблем казалась вполне уместной.

## ДУБЛЕРЫ И ЖЕРТВЫ

Заявление мэра г. Смоленска Ивана Аверченкова о намерении баллотироваться вызвало пересуды, особенно учитывая то обстоятельство, что Иван Александрович зарегистрировался в последние дни. Много комментировали публичную обиду мэра на губернатора, с благословения которого при утверждении областного бюджета город урезали на 100 миллионов рублей. Однако некоторые наблюдатели утверждали, что публичный гнев мэра и его бросок во власть – это не что иное, как часть продуманной стратегии предвыборного штаба Прохорова.

Поскольку до последнего момента существовала вероятность снятия губернатора с дистанции при известной активности силовиков, И.Аверченков, по одной из версий, пошел на выбо-

ры запасным кандидатом от действующей власти.

Весьма примечательным моментом выборной кампании стало выдвижение местным отделением Союза правых сил своего кандидата – телевизионного оператора ГТРК, активиста молодежного крыла Дмитрия Павлова. Поход во власть никому не известного оператора трактовался однозначно как обманный маневр, призванный скамуфлировать истинный выбор правых, которым было не с руки афишировать поддержку генерала ФСБ. Павлов проявил себя в судебных разбирательствах. Сначала он уличал губернатора в использовании административного ресурса при проведении агитации, затем обнаружил 500 чистых бюллетеней, причем, их признали подлинными.

Существовала версия, что Д.Павлов должен был сойти с предвыборной дистанции и завещать свои голоса В.Маслову, но его рейтинг оказался таков, что это завещание генералу могло только повредить. Зато такую комбинацию провернул глава администрации Промышленного района Сергей Лебедев: он снялся с выборов, призывав своих сторонников голосовать за В.Маслова.

Руководитель ОАО «Смоленскэнерго» и одновременно руководитель местного отделения Союза правых сил Михаил Хвостанцев также проявил себя активным политическим игроком. Отношения М.Хвостанцева с губернатором стали довольно напряженными, поскольку тот благоволил заклятому врагу Михаила Аркадьевича – Семену Левенкову, директору «Смоленскоблкоммуналэнерго». М.Хвостанцев воевал с

ним долго, обвиняя в неплатежах за электроэнергию и нецелевых тратах. Оба энергетических босса со страниц газет обвиняли друг друга во всех смертных грехах. Одновременно специально созданная комиссия пыталась распутать сложнейший клубок финансовых операций левенковского ведомства, а М.Хвостанцев больше года терроризировал область веерными отключениями. Но несмотря на представление прокуратуры о снятии С.Левенкова, А.Прохоров продолжил ему контракт.

## ЧИСТЫЕ ПОМЫСЛЫ И ГРЯЗНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Любопытно вспомнить одну встречу четырехмесячной давности. 1 марта все кандидаты в губернаторы собирались в областной администрации и подписали «Резолюцию участников совещания по повышению культуры предвыборной агитации». В этом документе кандидаты выразили протест против «информационных войн» в период агитации и ратовали за безусловное соблюдение избирательного законодательства и российской Конституции.

Как претворялись в жизнь эти громкие слова, все жители Смоленской области увидели собственными глазами.

В области появилась масса предвыборных газет, которые в силу политических симпатий хозяев мазали медом «своего» кандидата и раскрашивали черной краской остальных. На полосы газет и в телевизор выплынули копившиеся последние годы компрометирующие материалы на кандидатов.

В ход шли любые методы. Например, в одном из последних номеров «Нашей смены», который на поверху оказался грубо состряпанной фальшивкой, было опубликовано «интервью» со звездой эстрады Борисом Моисеевым. Певец, известный своей нетрадиционной сексуальной ориентацией, «рассказывал» о дружбе и близости с губернатором А.Прохоровым. Там же была подделка материала журналистки «Новой газеты» Анны Политковской о якобы зверствах смоленского ОМОНа в Чечне и «новость», будто команда «Кристалл» купили автобус за 28 миллионов рублей, потратив средства из денег, выделенных на отопительный сезон. Кто выпустил в свет такие опусы, догадываются (или да-же знают) многие. Прокуратура будет искать заказчиков, по всей видимости, долго и безрезультатно.



Виктор Маслов (слева) был политически симпатичен Михаилу Хвостанцеву (справа)

Впрочем, и прохоровцы в долгу не остались – в прогубернаторской «Нашей смене» появилась загадочная «спиртовая история». Смыл сводился к следующему: в 1997 г. сотрудники Смоленской таможни и УФСБ по Смоленской области пресекли контрабандный транзит через нашу территорию четырнадцати цистерн с 1 170 670 литрами спирта. Хозяина огненной воды не нашли и спирт продали. Сумма составила 4 миллиона 475 тысяч 18 рублей. Авторы статьи задавались вопросом: «Где деньги, генерал?».

Обе противоборствующие стороны очень деятельно искали поддержку сильных мира сего, причем нередко выдавая желаемое за действительное.

Характерный пример. Прохоровцы обклеили весь город фотографиями, на которых Путин жал руку губернатору по поводу дня его рождения. Подпись к фото гласила: «Путин – Прохорову: вместе – вперед!». Одновременно с попыткой искупаться в лучах славы харизматичной фигуры Президента России А.Прохоров инициировал десант московских коммунистов во главе с Геннадием Зюгановым. Тот провел ряд встреч с избирателями в районах и в Смоленске, призывая поддержать кандидатуру А.Прохорова и параллельно разоблачая антинародную политику «либерального фашизма» Путина и правительства. «Маслов – ставленник Кремля и Чубайса, и задача коммунистов не допустить его победы», – заявил Геннадий Андреевич.

С путинским рукопожатием вообще вышла любопытная история. Штаб губернатора пытался по полной программе использовать протокольное поздравление Путина. Пиарщики добавляли к этому, будто Президент пожелал имениннику успехов в дальнейшей работе. Словом, у смолян не должно было возникнуть сомнений, на кого ставят Президент. Штабу В.Маслова пришлось вести контрпропаганду с привлечением полпреда Президента в Центральном федеральном округе Георгия Полтавченко. Тот официально заявил о несоответствии этих заявлений истине.

Кстати, масловцы тоже достаточно легко манипулировали известными именами. Штаб В.Маслова через средства массовой информации заявил о поддержке своего патрона спикером Госдумы Геннадием Селезневым. Вскоре выяснилось, что государев человек Селезнев в силу своего статуса не имеет права выражать такого рода симпатии. Приш-



Первый ряд: председатель горсовета, первый секретарь обкома КПРФ Виталий Вовченко. За ним (справа налево): еще не осужденный Юрий Балбышкин, мэр Иван Аверченков, федеральный инспектор по Смоленской области Николай Рудак. Пока вместе

лось в прессе уточнять: мол, не сам Геннадий Селезнев, а его движение «Россия» поддерживает В.Маслова.

За время предвыборной гонки в штабе В.Маслова сменилось три руководителя. Видимо, их деятельность была далека от эффективной. В конце концов штаб возглавил Владимир Прохоров, однофамилец губернатора. Пиарщики генерала ФСБ прозэксплуатировали это обстоятельство на полную катушку. Газеты тут же запестрели заголовками «Прохоров голосует за Маслова».

Словом, «безусловное соблюдение закона и Конституции», высокопарно продекларированное кандидатами на достопамятном собрании, обернулось теми самыми информационными войнами, против которых так пифосно высказывались политики. Уместно добавить, что привлечение обеими сторонами PR-агентств из Москвы с полным арсеналом предвыборных приемов и трюков сыграло решающую роль в том, что предвыборная кампания стала такой грязной и скандальной.

## УБОЙНАЯ СИЛА

Предвыборная губернаторская гонка сопровождалась целым рядом трагических происшествий весьма сомнительного свойства. 16 марта в центре города избили сотрудника областного информационно-аналитического управления Алексея Барановского. В начале апреля в одиночесье сгорели дачи у вице-губернатора Сергея Горькова, возглавлявшего предвыборный штаб А.Прохорова, и члена штаба Сергея Афанасьева. 27 апре-

ля произошел взрыв у дверей прохоровского же штаба. По официальной информации УВД, в 2.29 ночи на первом этаже подъезда на двери помещения сработало безоболочное взрывное устройство, эквивалентное 200 граммам тротила. Выбиты все стекла в подъезде. Человеческих жертв нет.

За три дня до выборов, 16 мая, в поселке Боровая была расстреляна служебная «Волга», в которой находились вице-губернатор Анатолий Макаренко, его дочь и охранник. Водитель погиб, охранник искалечен, ребенок и вице-губернатор не пострадали.

Все эти происшествия, и покушение на А.Макаренко в особенности, были использованы противоборствующими сторонами. Прохоровцы неоднозначными намеками давали понять, что во всем виноваты сторонники В.Маслова. Вот, например, цитата из официального заявления администрации области по поводу покушения на А.Макаренко: «Идет неприкрытая слежка за губернатором, готовится судебная расправа над ним. Терроризируются его окружение и активисты избирательной кампании. Оказывается неприкрытое давление со стороны УФСБ на работников аппарата администрации». Макаренко вообще прямым текстом обвинил В.Маслова в подготовке покушения. (После выборов бывший вице-губернатор спешно принес победителю извинения, заявив, что погорячился.)

Маслов, а вместе с ним и федеральный инспектор Н.Рудак тут же отвергли подобные обвинения. Меж-

ду строк читалось: администрация А.Прохорова состоит из людей сомнительным прошлым. Агентство федеральной информации распространило по поводу покушения сообщение под заголовком «Криминальные разборки на Смоленщине продолжаются».

## ГЛАС НАРОДА

На выборах, состоявшихся в воскресенье 19 мая, Виктор Маслов обогнал Александра Прохорова на шесть с небольшим процентов и стал новым губернатором Смоленщины. Согласно областному закону, выборы проводились в один тур и считались состоявшимися при 25-процентной явке.

Окончательные итоги голосования областная избирательная комиссия подвела в понедельник рано утром. Из 850 505 избирателей, включенных в списки, проголосовали 332 830 человек, что составило 40,04%.

Среди кандидатов на пост главы администрации Смоленской области голоса распределились следующим образом. За А.Атрохова проголосовали 1 786 человек (0,52% от общего количества избирателей). Он занял последнюю строчку рейтинга.

За Д.Павлова высказались 3 812 человек (1,12%). Он находится на пятом месте. Четвертое место с 10 401 голосом (3,05%) досталось В.Фатееву. Аверченков получил 29 394 голоса (8,57%) и стал замыкающим тройки лидеров.

Напротив фамилии действующего губернатора Смоленской области Прохорова поставили галочку в бюллетене 117 164 избирателя (34,34%). Маслова пожелали видеть губернатором 138 522 человека (40,51%).

Против всех кандидатов проголосовали 31 751 человек (9,28%).

Таким образом, обогнав своего главного соперника на 6,17% (21 130 избирателей) и одержав победу в 20 из 29 муниципальных образований, В.Маслов был избран новым главой областной администрации.

## ВСЯ ДЕПУТАТСКАЯ РАТЬ

На фоне битвы за губернаторское кресло выборы депутатов областной думы третьего созыва прошли как-то тихо и незаметно. На 48 мест в думе претендовали 224 человека – в основном, директора крупных предприятий и чиновники районного и областного масштаба.

Облизбирком существенных нарушений в ходе предвыборной агитации кандидатов в депутаты не усмотрел. Хотя, по нашим данным, нарушения все же были. Например, некое крупное предприятие «в порядке шефской помощи» построило в одном из райцентров за свои деньги детскую площадку. Другая фирма из того же райцентра, также исключительно из благородных побуждений, буквально за месяц до выборов оборудовала компьютерный класс в местной школе. Оформлено это было как «инициатива сотрудников фирмы». Надо ли говорить, что директора этих предприятий баллотировались в облдуму? Были случаи, когда трудовые коллективы собирали перед выдачей зарплаты и, помахивая перед носом трудят ведомостью, «убеждали» проголосовать за того или иного кандидата.

Таких примеров можно привести около десятка, но все они, увы, не зафиксированы. И то ли ленность избирателей сыграла на руку подобным делягам, то ли синдром маленького городка – «нам здесь еще жить», но ни одного обращения в избирком по поводу нарушений так и не поступило.

### «РАБОЧИЙ ПУТЬ» (Смоленск)

#### АППАРАТ «ПОД НОЖ»

**И**з 44 комитетов и управлений, работавших в прежней областной администрации, в структуре новой администрации области предполагается сделать как минимум на 15 комитетов и управлений меньше. Соответственно, уменьшится и численность штата чиновников. Возможно, даже наполовину. От 12 заместителей, числившихся у прежнего губернатора, у нового будет наполовину меньше – только 7. Предполагается, что ежемесячные расходы из областного бюджета на зарплаты областным чиновникам сократятся более чем на 40 тысяч рублей.

### «КРАСНОЯРСКИЙ РАБОЧИЙ» (Красноярск)

#### БЕЗ УЧЕТА МНЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

**Н**а волне укрупнения муниципальных образований в некоторых районах края были упразднены сельские и поселковые советы, при этом не всегда соблюдались конституционные нормы, федеральное и краевое законодательство о местном самоуправлении. Об этом шла речь на заседании постоянной комиссии Законодательного собрания по госстроительству, местному самоуправлению и развитию инсти-

тутов гражданского общества. Депутаты рассмотрели законопроект «О признании утратившим силу Закона Красноярского края «Об упразднении муниципальных образований, находящихся в границах Ермаковского района». На прошедшем заседании краевого суда было установлено, что при упразднении 13 муниципальных образований в Ермаковском районе не было учтено мнение жителей ряда населенных пунктов. Суд вынес решение о признании недействительным упомянутого краевого закона. Однако совет администрации края подал апелляционную жалобу в Верховный Суд РФ на решение краевого суда. Поэтому депутаты пока не стали принимать никаких решений.

### «ЗОЛОТОЙ РОГ» (Владивосток)

#### БЕЗ АЛЬТЕРНАТИВЫ

**В** конце июня состоялось первое заседание Законодательного собрания Приморского края третьего созыва. В его повестке числился вопрос об избрании спикера. Депутаты выдвинули двух кандидатов на этот пост – главу Октябрьского района С.Сопчука и главу Черниговского района В.Хижинского. Последний взял самоотвод. В результате 24 депутата из 33 присутствовавших проголосовали за единственную кандидатуру.

Выборы депутатов были признаны состоявшимися в 44 из 48 округов. Едва был оглашен состав новой думы, как ее тотчас же прозвали «олигархической». Неудивительно: на трех педагогов, пятерых врачей приходится двадцать пять руководителей крупных фирм и предприятий плюс девять чиновников.

В ближайшие пять лет политику области будут определять, к примеру, директор Смоленского филиала ОАО «МТС» Владимир Гимаров, генеральный директор ОАО «Смоленский авиационный завод» Александр Мирошкин, начальник отдела ПО «Кристалл» Николай Мартынов, генеральный директор ООО «Смоленск-Ориентал» Вячеслав Раевский... Дальше по списку: бывшие заместители губернатора Сергей Антуфьев и Олег Малинин, бывший (и уже вновь избранный) председатель областной думы Владимир Анисимов, директор Смоленского областного Фонда обязательного медицинского страхования Евгений Анцупов, заместитель директора Смоленской атомной электростанции Павел Лубенский, генеральный директор ОАО «Сафоновохлеб» Елизавета Малик, генеральный



Инаугурация Виктора Маслова. Виновник торжества (в центре) слушает поздравления космонавта Алексея Леонова

директор ОАО «Роснефть-Смоленскнефтепродукт» Виктор Вуймин и другие.

Любопытная деталь: в областную думу с высокой головой прошел генеральный директор ОАО «Смоленск-энерго» Михаил Хвостанцев. На фоне предвыборных отключений горячей воды и электричества, казалось бы, трудно представить себе фигуру более непопуляр-

ную, чем «чубайс местного значения». А нет – выбрали как миленько...

Р.С. Облизбирком объявил, что выборы в Смоленской области прошли без существенных нарушений. Интересно, что должно было произойти, чтобы их (нарушения) признали существенными?

Фото Михаила Николаенкова

## «ДЕЛОВОЕ ПОВОЛЖЬЕ» (Волгоград)

### СПИКЕР СОЗДАЕТ НОВЫЙ СОЮЗ

**П**редседатель Волгоградского горсовета С.Михайлов выступил с инициативой создания общественного объединения «Российский городской союз», главной целью которого должно стать формирование широкой коалиции различных общественно-политических сил, поддерживающих президентский курс на реформирование системы местного самоуправления. На состоявшейся в конце июня межрегиональной научно-практической конференции «Роль органов местного самоуправления в вопросах обеспечения общественной безопасности муниципальных образований», в работе которой приняли участие представители исполнительной и законодательной ветвей власти Саратова, Элиста и Волгограда, эта идея получила полную поддержку.

## «БРЯНСКОЕ ВРЕМЯ» (Брянск)

### В БРЯНСКЕ ДВОЕВЛАСТИЕ?

**В** конце июня Советский районный суд Брянска восстановил И.Тарусова в должности мэра областного центра. После того как депутаты горсовета выбрали новым градоначальником своего председателя В.Полякова, Иван

Николаевич пообещал, что сдаваться не намерен и будет бороться за справедливость в суде. Суд счел доводы экс-мэра справедливыми и восстановил его в должности. Теперь Брянском по сути руководят два человека.

## «СЕВЕРНЫЙ КУРЬЕР» (Петрозаводск)

### ИДЕТ РАЗДАЧА «ПОРТФЕЛЕЙ»

**В** четырнадцати муниципальных образованиях республики сформированы местные Советы, в состав которых избрано 214 депутатов, что составляет 90% от численности, определенной уставами. Продолжается в районах и процесс организационного оформления разделения представительных и исполнительных ветвей власти. В двух местных Советах — Олонецком и Сортавальском — избраны председатели, а в шести муниципальных образованиях — Беломорском, Калевальском, Лахденпохском, Муезерском, Питкярантском и Сегежском — из состава депутатов избраны заместители глав по работе Совета. В составе представительного органа Калевальского района создан малый Совет, аналогичный орган предусмотрен в Совете Пудожского района. Не сформированы представительные органы в муниципальных образованиях Костомукши, Пряжинском и Прионежском районах и Вепсской волости.

**Межрегиональное агентство информации «Вся Россия»  
тел. (095) 967-66-40, e-mail: mail@allrussia.ru, www.allrussia.ru**